. Mame téleso na zacatku naklonéné roviny (dole). Téleso ma hmotnost m, sklon naklonéné roviny je o a
délka naklonéné roviny je L. Téleso tahneme vzhiru silou o velikosti F}, pricemz tato sila je rovnobézna s
naklonénou rovinou. Urcete:

a) Za jak dlouho se téleso dostane na konec naklonéné roviny?
Jakou bude mit téleso rychlost?

Jak velkd musi byt sila Fi, aby se téleso dalo do pohybu smérem nahoru po naklonéné roviné?

Predpoklddejme, ze sila, kterd tdhne téleso neni rovnobézné s naklonénou rovinou, ale svird s ni hel
B. Urcete, za jak dlouho se téleso dostane na konec naklonéné roviny. Urcete tento ¢as pii zapocitani
tfeni. Zapiste, co musi platit pro velikost sily F; a thly « a (3, aby se téleso pohybovalo po naklonéné
roviné a nevzlétlo a jakd musi byt v tomto pripadé minimilni velikost sily Fi, aby se téleso pohybovalo
smérem vzhuru.

)
)

d) Predchozi piiklady spocitejte za predpokladu, ze pridame tfeni, jehoz smykovy koeficient je f.
)

f) Urcete a) az e), ale téleso bude mit pocateéni rychlost vy a bude se nachdzet na naklonéné roviné ve
vzdalenosti s od jejtho pocatku.

Resent:
_ 2L
a) t= %—gsin(a)
b) v = (% — gsin(a)) 2L

% —gsin(a)

c) F1 > mgsin(a)

d) t= \/Qgsin(szgcos(a), v= \/(% — gsin(a) — fgcos(a))2L , F1 > mgsin(a) + fgcos(w)

o= \/Q COS(B)—gsin(a)fng cos(a)+f - sin(B)’ v \/(% cos(B) — gsin(e) — fg cos(a) + f% sin(f))2L, Fy <
m mgsin(a)+fg cos(a)
sin(oﬁ&—ﬁ)’ > cos(B)




